

我省首家民营银行或落户淄博

办公人员、办公场所已定好,相关政策出台后即可登记注册

本报讯 近日记者获悉,我省首家民营银行有望落户淄博,由总部位于张店区的汇通投资集团(下称汇通集团)发起成立。“现在我们的办公人员、办公场所都已经准备好了,甚至连银行的名字都已经想好了,就等着批下来之后去注册登记。”汇通集团的一位工作人员昨天告诉记者。

今年7月5日,国务院发布《关

于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》,提出“尝试由民间资本发起设立自担风险的民营银行、金融租赁公司和消费金融公司等金融机构”,一段时间以来,全国范围内很多大型民营企业都争相筹办民营银行,相关新闻报道也未间断。最近,更有媒体报道称,全国10个民营银行的名额已经下发,广东(深圳除外)、江苏、浙江

等分别获得了两个名额。

要在金融改革领域有所作为的,我省同样不甘落后,在出台的“金改22条”中就明确提出“发展民营金融机构”的目标。相关部门的负责人在接受记者采访时也向记者透露,他们一直在进行调研,制定民营银行的申报草案并于“今年年底之前出台”。

而我省小额贷款企业协会会长、汇通集团董事长刘吉民近日曾向媒体透露,我省首家民营银行将由他本人及其旗下民营企业主导发起。昨天,汇通集团的一位工作人员在接受记者采访时予以证实,“目前,有关民营银行的办公人员、办公场所都已经定好,总部就在淄博市。而且,民营银行的名

字也已经想好了,就等着相关政策出台,我们就可以马上去注册登记”。

汇通集团创始人刘吉民自称“银行魔”,对办银行有着魔般地迷恋。2002年,60岁的他开办了淄博天泰典当有限公司,淄博昌泰投资担保有限公司。2008年,我省首批两家小贷公司中,就有一个是刘吉民领衔的汇通小贷。

多家银行争相推多币种卡

一卡“通吃”10个币种,境外刷卡可省1.5%转换费



很多持卡人都知道,跨境刷信用卡消费、取现都可能产生各种费用,如果当地的流通货币和信用卡币种不符,还可能因为货币兑换而出现1%-1.5%的转换手续费。但若选对了信用卡,就能节省这些费用了。记者了解到,近期中行、工行、建行、招行、光大、民生等多家银行纷纷推出多币种概念的信用卡,持卡人在境外刷卡不仅更方便,而且可能更省钱。

近年来随着经济发展和生活水平的提高,无论是商务出行还是度假,出国成为了不少人的家常便饭。在国外消费由于货币不同和汇率问题,使用普通信用卡会产生一笔货币兑换手续费,这无疑增加了消费者的额外支出。因此,去美国带张美元信用卡,去欧盟国家就带张欧元信用卡,这已经成为不少出国专业户的必备选项。

不过,周游列国的人也不必随身带N张卡了,据不完全统计,

从去年开始,已经有近10家银行先后推出“全币种”信用卡。去年8月,工行推出多币种卡,万事达多币种信用卡,可以满足持卡人刷卡支付10个币种的需求,包括旅行者最常使用的美元、欧元、港币、英镑、日元、新加坡元、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎和新西兰元。此外,中行联合国际卡组织VISA公司也推出了“长城”全币种“国际芯片卡,无论客户在何处持卡进行的外币交易,都可自动转换为人民币入账。农业银

行也在今年二月份发了可以畅游全球的多币种信用卡——“悠游世界信用卡”。建行9月份也推出了全球支付信用卡,持卡人在境外以任何币种消费,都折算成人民币入账,持卡人之后直接还人民币账单即可。日前,招商银行也联袂VISA首发全币种国际信用卡,而光大银行信用卡中心也推出银联多币种白金信用卡,除此之外,民生银行、广发银行、中信银行也于今年面向出国人群发行多币种信用卡。

每笔可省1.5% 货币转换费

多币种信用卡和普通的双币信用卡相比,最大的优势就是可以节省一笔货币转换费用。

传统的双币信用卡,持卡人在境外刷卡消费发生刷卡货币和入账货币不一致的情况时,将会产生1.5%的货币兑换手续费。而这一币种转换所带来的收费将被“多币种”信用卡打破。“只要持卡人使用这张多币种卡在国外消费,都可以享受人民币自动购汇入账的特权。我们会将这笔交易记账的时候,帮持卡人进行自动购汇,这样持卡人最终拿到的是已转换,免了1.5%货币兑换手续费的人民币账单。”有银行工作人员介绍。

举例而言,假设采用普通的信用卡在国外消费了1000美元,按1美元=6.0973元人民币的汇率,持卡人需要支付1.5%货币兑换手续费,即15美元,相当于91.45元人民币,同时消费者还要还6097.3元人民币,即合计6188.75元。但如果使用多币种信用卡或者美元人民币的双币种信用卡,仅需直接还6097.3元人民币,省下了91.45元货币兑换手续费。“不管在境外以什么币种结算,银行都会以当时汇率折算成相应的人民币金额入账,客户回来后只要还人民币账单即可。”银行工作人员介绍。

万家380ETF 网上现金认购

本报讯 10月23至25日三天,万家上证380ETF将开放网上现金认购,投资者可以通过股东账户在场内直接购买新基金,认购代码510683。上证380指数代表了沪市主板中小市值的新兴蓝筹股票,行业分布广泛均匀,具备较高的成长性和弹性,历史长期收益率较高,成份股里包含了多达11只自贸区概念股。截至10月18日收盘,上证380指数收报3505.68,下半年以来涨幅为24.53%。

投资者认购万家上证380ETF基金实则有三种方式,包括网上现金认购、网下现金认购和网下股票认购。其中,用股东账户在场内以现金方式认购的时间为10月23至25日三天。对于已经持有380ETF标的指数成份股的个人投资者来说,可以考虑将股票换购为ETF基金,以此规避持有单一股票的风险,增加流动性。

人民币对美元 中间价再创新高

本报讯 21日,中国银行间外汇市场人民币对美元中间报价6.1352元,较上一个交易日上升20个基点,再创新高,据统计,人民币今年累计升幅已超过2.4%。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2013年10月21日银行间外汇市场人民币对美元中间价:1美元对人民币6.1352元,1欧元对人民币8.3902元,100日元对人民币6.2509元,1港元对人民币0.79128元,1英镑对人民币9.9160元,1澳大利亚元对人民币5.9100元,1加拿大元对人民币5.9591元,人民币1元对0.51826林吉特,人民币1元对5.2129俄罗斯卢布。

工商银行淄博分行 办理首笔保税区进口开证业务

近日,工商银行淄博分行向淄博保税物流中心企业开立首笔进口信用证业务,金额170万美元。据从工行山东省分行获悉,此笔进口信用证业务为全省工行系统首笔保税区企业开证业务。

淄博保税物流中心于2011年底获得国家批准,是全国25个保税物流中心之一,属于“境内关外”模式海关特殊监管区域,是未来境内外进出口客户集中注册的地方,对淄博及周边地区的进出口贸易的发展将起到积极带动作用。工行淄博分行全面做好淄博保税物流中心金融配套服务,组

织专门团队对保税区国际业务进行业务支持和咨询服务,介绍推介工行国际业务产品,针对保税区新注册客户多,缺少国际贸易从业经验的实际问题,工行派专业人员上门培训指导,赢得了保税区客户的好评。由于保税区的客户办理外汇业务涉及到新的外汇政策,为了防止出现政策风险,该行组织相关人员认真学习相关外汇政策,熟悉掌握具体外汇业务办理手续,并配备了外语素质较高的外汇工作人员,为保税区企业国际业务高效服务。

通过与保税区企业的对接,10月11日工行淄博分行与保

税区某企业顺利办理了首笔进口信用证业务。此笔为淄博保税物流中心企业办理的进口开证业务,进一步拓展了淄博分行国际业务领域,积累了办理保税区外汇业务的经验,也带来了新的发展契机。下一步,该行将认真总结经验,发挥自身的优势,做好与保税区内客户的互动沟通,以点带面为保税区企业提供更好的金融服务。同时,不断适应保税区企业外汇业务需求,积极创新产品、创新服务,创新管理,最大限度满足客户需求,促进保税区业务更快更好发展。

